

ВЕХИ ЖИЗНИ А. И. МАЛЬЦЕВА

- 1909** Родился 27 (по старому стилю 14) ноября в рабочем поселке Мишеронь Селищенской волости Покровского уезда Владимирской губернии. Теперь это поселок Мишеронский Шатурского района Московской области. Отец Иван Александрович Мальцев работал стеклодувом на местном заводе. Там же трудился дед Анатолия Ивановича. Мать Пелагея Ильинична занималась домашним хозяйством. Бабушка по линии отца Пелагея Дмитриевна была грамотной и старалась обучать грамоте своих детей, внуков и правнуков с самого младшего возраста. От нее Анатолий Иванович унаследовал любовь к музыке и абсолютный слух.
- 1910** Иван Александрович с семьей переезжает в Боржоми, надеясь вылечить от экземы, и работает на местном стекольном заводе.
- 1912** Семья Мальцевых переезжает на стекольный завод, расположенный в четырех верстах от курорта Минеральные Воды.
- 1918–1925** Ученик заводской семилетней школы. Поскольку детство и юность Анатолия Ивановича прошли под Минеральными Водами, он считал это место своей родиной.
- 1925–1927** Учится в Минераловодском педагогическом техникуме. Самостоятельно изучает литературу по высшей математике, рекомендованную сестрой профессора МГУ В. В. Степанова. Играет на скрипке в симфоническом оркестре железнодорожного клуба.
- 1927–1931** Рудент Московского государственного университета.
- 1930–1931** Параллельно с учебой преподает в Институте зерна и муки.
- 1931** Женится на сокурснице Наталье Петровне Гостик. Переезжает с женой в Иваново.
- 1931–1932** Ассистент кафедры высшей математики Ивановского энергетического института.
- 1932** Родилась дочь Людмила.
- 1932–1933** Вынужден уйти из энергетического института и преподает математику на рабфаке. Вместе с женой зарабатывают так мало, что даже голодают.
- 1933** Принят на работу в Ивановский педагогический институт.
- 1934** Посылает А. Н. Колмогорову свою первую научную работу. Колмогоров телеграммой вызывает Анатолия Ивановича в Москву и предлагает поступить к нему в аспирантуру.
- 1934–1937** Учится в аспирантуре и параллельно преподает в педагогическом институте.
- 1935** Родился сын Аркадий.
- 1937** Окончание обучения в аспирантуре и защита кандидатской диссертации.
- 1938** Вместе с А. Н. Колмогоровым, П. С. Александровым, С. М. Никольским путешествуют на лодке от Красноуфимска до Ульяновска.
- 1939** Сталинский докторант Математического института АН СССР. Второй поход на лодке от Юрьева до Саратова.
- 1941** Эвакуация в Казань. Защита докторской диссертации.
- 1942** Старший научный сотрудник Математического института АН СССР.
- 1944** Присвоено звание профессора. Родился сын Иван.

- 1945** Награжден орденом «Знак почета» и медалью «За доблестный труд».
- 1946** Лауреат Сталинской премии II степени.
- 1947–1955** Депутат Ивановского областного Совета депутатов трудящихся.
- 1948** Награжден медалью «В память 800-летия Москвы».
- 1951** Родился сын Андрей.
- 1951–1955** Депутат Верховного Совета РСФСР.
- 1951–1960** Председатель Ивановского областного Совета защиты мира.
- 1953** Награжден орденом «Знак почета». Избран членом-корреспондентом Академии наук СССР.
- 1954–1962** Депутат Верховного Совета СССР.
- 1956** Присвоено звание Заслуженного деятеля науки РСФСР.
- 1958** Избран действительным членом Академии наук СССР.
- 1959** Иницирует издание «Сибирского математического журнала» и становится его главным редактором.
- 1960** Переезжает с семьей в Новосибирск. Избирается заведующим отделом алгебры Института математики СО РАН и заведующим кафедрой алгебры и математической логики Новосибирского государственного университета.
- 1961** Член Президиума Сибирского отделения Академии наук СССР.
- 1962** Организует семинар.
- 1964** Лауреат Ленинской премии.
- 1967** Награжден орденом Ленина. В ночь с 6 на 7 июля Анатолий Иванович скончался в Новосибирске.